上海震旦职业学院举办上海民办高校心理健康教育基地揭牌仪式暨长三角高校心理健康教育发展一体化协作会议
图1大会全景
2018年10月18日，以“教育现代化与心理健康”为主题的上海民办高校心理健康教育基地揭牌仪式暨长三角高校心理健康教育发展一体化协作会议在上海震旦职业学院美兰湖校区隆重举行。
上海民办高校党工委副书记王瑞杰，江苏省心理学会大学生心理专业委员会副主任戴兆骏教授、浙江省高校心理健康教育研究会主任马建青教授、上海高校心理咨询协会陈增堂教授和安徽省心理健康教育学会孔燕教授，宝山区教育局副局长刘政等出席了大会；清华大学、交通大学心理健康教育负责人，上海高校心理健康教育专家学者，宝山区、罗店镇相关政府部门负责同志，上海各民办高校的领导和心理健康教育负责人参加了大会；上海震旦教育基金会理事长、震旦教育创始人张惠莉女士，震旦职业学院董事长张沈女士、校长陈力华教授与会；出席会议的还有参加首届牛津大学心理健康教育研修班的全体学员和各民办高校心理健康教育教师和心理社团学生。上海民办高校心理健康教育基地负责人、震旦职业学院党委书记黄晞建同志主持大会。
图2 黄晞建发言
黄晞建同志介绍了上海民办高校心理健康教育基地的建设情况及长三角高校心理健康教育发展一体化协作的推进情况，他说：上海民办高校心理健康基地作为上海民办高校党建与思想政治教育创新项目的A类项目，从6月开始启动，我们用短短3个月左右的时间，完成了首届赴牛津大学心理健康教育研修班、心理健康教育实训中心和长三角高校心理健康教育一体化协作三大建设任务。接下来还有与清华大学、交通大学合作的高级心理健康教育研修班。心理健康实训中心最终将建成9个实训室，包括心理健康教育应知应会的各个方面。上海民办高校心理健康教育基地将在上海高校心理健康教育专业教师的培养、学生心理健康的保障，同时也能在衔接中小学心理健康教育和市民心理健康服务等方面发挥重大作用，也将在推进长三角高校心理健康教育协同发展发面发挥重要作用。项目建设得到震旦职业学院董事会的大力支持，学院在美兰湖校区划拨了2千平米的基地用房，离开董事会的支持，项目就不能得到顺利进展，为此对董事会表示最真挚的谢意。
图3 张沈发言
震旦职业学院董事长张沈女士发表了热情洋溢的致辞，她首先对各位来宾出席本次大会表达最真挚的欢迎和感谢，对心理健康教育基地落成表示祝贺，对上海教委、上海民办高校党委把基地建设落实到震旦学院表示感谢， 并对长三角心理健康教育一体化协作表达了良好的祝愿。
图4 王瑞杰、张惠莉揭牌  
图5 陈增堂、陈力华揭牌
在隆重的气氛中，上海民办高校党工委副书记王瑞杰、上海震旦教育基金会理事长、震旦教育创始人张惠莉女士、上海高校心理咨询协会陈增堂教授和上海震旦职业学院校长陈力华教授分别为“上海民办高校心理健康实训中心”和“上海高校心理咨询协会专家委员会”揭牌。
图6 图7  图8
会上，牛津大学研修班学员代表、上海工商外国语职业学院陈江媛老师介绍了在牛津大学学习过程和体会；马建青教授代表中国心理卫生协会大学生心理咨询专业委员会、陈增堂教授代表长三角三省一市的心理健康教育专家和同行对大会成功召开表示热烈祝贺，并对上海民办高校心理健康教育基地和长三角高校心理健康教育发展一体化协作的建设和发展表达了良好的祝愿，希望基地建设为培养心理健康教育专门人才、大学生心理健康教育、全社会关心师生心理健康的人们发挥积极作用。长三角高校心理健康教育发展一体化协作将为长三角三省一市的高校心理健康教育开创新起点，为健康中国2030做出我们的贡献。
图9 王瑞杰发言
王瑞杰副书记代表上海教委卫党委、上海教委领导对大会成功召开表示热烈祝贺，对出席会议北京、江苏、浙江、安徽等省市的心理健康教育专家表示欢迎。他就上海心理健康教育方面所做的工作谈了几点感受，他认为：上海首先在加强心理健康教育，促进大学生健康成长方面有政策；其次建构了心理服务体系，增强了思想政治教育的基础；再次是提升心理健康水平，在推进教育现代化方面有干劲。他对高校心理健康教育提出了意见和希望，一是加强心理健康教育条件保障，二是加强心理健康教育组织管理，三是加强心理健康教育评估督导，四是加强心理健康教育科学研究，五是加强家庭心理健康教育研究。最后他希望基地建设在黄晞建同志带领下，民办高校的心理健康教育更上一个台阶。
图10—图17（供选择）
大会结束后，全体与会的领导、专家、老师和学生参观了心理健康教育实训中心。
图18  图19 图20
[bookmark: _GoBack]下午，大会分别召开专家研讨会和专家讲座，在专家研讨会上，上海民办高校心理健康教育基地负责人、震旦职业学院党委书记黄晞建与清华大学学生心理发展指导中心代表王旭主任助理、交通大学心理中心主任杨文圣教授签署合作协议，戴兆骏教授、马建青教授、陈增堂教授和孔燕教授共同签署了江浙沪皖三省一市“长三角高校心理健康教育发展一体化协作”协议。与会专家对基地建设和长三角高校心理健康教育的发展，大学生心理健康现状做了分析和展望。上海市领导科学学会副会长、上海中医药大学原党委书记张智强教授为各民办高校团学工作负责人、学生干部、心理社团骨干作了《面向未来的青年领导力》专题报告，并与学生进行了面对面的讨论。

