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主办：学工部（学生处）                   　 2021年5月19日
【直通校情】
同上一堂思政大课
----我校组织学生扎实开展“四史”学习教育
“四史”学习教育开展以来，上海震旦职业学院深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，深刻把握学党史、悟思想、办实事、开新局的内涵要求，推动“四史”大课学习教育往深里走、往实里走、往心里走，推动学生工作高质量发展。

这次“四史”大课，校党委学工部门精心组织，有序开展，举办简报，定期提示，务求实效。各二级学院党总支带领辅导员深入班级，进入宿舍，督促指导，组织交流，努力做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，增强学生们对党的政治认同、思想认同、情感认同，传承红色基因，坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，培根铸魂，践行社会主义核心价值观，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
1.创新学习方式。学习中，有的组织同学在线交流，大家谈体会、讲心得、说收获，学习入脑入心。有的组织学生还作笔记，发截图，深入思考，群内讨论，学风炽盛。学生参加学习人数4182人，在校班级学习参与率100%.
2.营造学习氛围。学校积极引领学生在以党史教育为重点的“四史”教育中，学习了解掌握党史知识，思考领悟把握党的一百年历史中贯穿的大逻辑、大道理、大趋势。学生们在工间、在课余、在教室、在宿舍，或通过手机，或使用平板，或打开电脑，认真学习时不我待，深刻领悟聚精会神，让我们看到了虎虎生风的青春脉动，洋溢着勃勃向上的蓬勃朝气。“学党史、强信念、跟党走”，让青春成为党千秋伟业中生机勃发、高歌猛进的持久风景。
3.务求学习实效。同学们如是说（摘录如下），
机电学院19级数字媒体应用技术班罗意敏： 

“观看完思政大课后我感慨万千，直至今日，中国人民取得了举世瞩目的伟大成就，用自己的双手创造了辉煌，用自己的力量筑起抵抗病毒的围墙，一步一个脚印，向着两个一百年的奋斗目标不断前行。作为一名青年大学生，我更是要有着坚定的立场和正确的思想认识，打好所学专业的基础，树立正确科学的奋斗目标，从身边的小事做起，从一点一滴做起，真正把四史牢记在心，真正地做到内化于心、外化于行。”
公共卫生学院20药学1班王艺梦：
“我在学习“四史"的过程中一定要注重学以致用。在学习中牢记学习“四史"过程中学到的东西，坚守初心，奋发作为，为建设祖国的美好未来献出自己的一份力。”
公共卫生学院20护理7班李焕：

“今天，我们处在最好的时代，但仍然不能忘记新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的。作为当代大学生，我们要坚定不移地传承红色基因，树立为人民服务的正确价值观，为实现中华民族伟大复兴奋斗！”
教育学院19学前13班王金晶：

“坚定不移走改革开放这条正确之路，是实现中华民族伟大复兴的必然选择。我们党坚持马克思主义的思想路线不断推进马克思主义中国化，坚持并丰富党的基本理论、基本路线、基本纲领使社会主义和马克思主义在中国大地上焕发出勃勃生机，取得了我们这样一个十几亿人口的发展中大国摆脱贫困、加快实现现代化、巩固和发展社会主义的成功经验。”
教育学院20学前2班张超杰：

“经过“四史“学习，让我更加深刻的认识了党，以及明确了自己的奋斗目标，即永远跟党走的决心。中国共产党领导中国人民，经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争和解放战争打败了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山的统治，取得了新民主主义革命的胜利，建立了人民民主专政的人民共和国。在建国以后，党领导各族人民继续前进，战胜了帝国主义、霸权主义的威胁、颠覆、破坏和武装挑衅，维护了中国的独立和安全。作为新时代青年，我们应当肩负起建设祖国地重任，不断地学习，不断地武装自己，使自己成为一个有用之才，对社会有用，对国家有用。” 
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