“十四五”期间辅导员队伍建设实施方案
上海震旦职业学院
“十四五”期间辅导员队伍建设实施方案
（2022年5月26日）

辅导员是开展大学生思想政治教育的骨干力量，是高等学校学生日常思想政治教育和管理工作的组织者、实施者、指导者。为提高我校辅导员队伍的专业水平和职业能力，依据《普通高等学校辅导员队伍建设规定》，结合我校实际，制定本实施方案。
1.目标任务
在“十四五”学校发展的“重要窗口期”，经过几年努力，辅导员队伍整体结构较大改善，综合素质明显提高，有利于优秀辅导员脱颖而出、人尽其才的有效机制不断完善，辅导员队伍的成长环境进一步优化，适应职业教育现代化需要的规模适度、结构合理、精干优良的辅导员队伍全面形成。
（1）提高辅导员队伍整体素质。加强职业道德教育、思想政治教育，树立正确的世界观、人生观和价值观，夯实忠诚教育事业的思想基础，努力形成良好的职业道德修养和敬业精神。
（2）优化辅导员队伍能力结构。广开渠道、择优选录、自主培养，使现有队伍的知识结构、能力结构等得到有效改善，队伍组合更加优化、资源配置更趋合理。
（3）提升辅导员队伍内涵质量。坚持内涵发展，研究制度符合本校实际需要的培训方案。包括：内容、方式、时间、效果、要求等，激发队伍潜能，促进教学水平、实践技能的进一步提高。
（4）增强辅导员队伍建设活力。通过制度创新、教育改革和文化建设等，打造一支充满激情与活力的辅导员队伍。
2.基本原则
(1)统筹规划、分类推进，促进辅导员队伍建设工作均衡发展。
(2)面向全员、突出骨干，促进辅导员队伍建设工作协调发展。
(3)因校制宜、专兼结合，促进辅导员队伍建设工作持续发展。
3.对策措施
（1）加强组织领导。学校成立以主要负责人为组长的辅导员队伍建设领导小组，把辅导员队伍建设摆在突出位置，宏观决策、微观指导。同时，根据学校年度工作要点，瞄准目标任务，扭住时间节点，抓住建设内容，抓好实施落实。
（2）优化队伍组合。根据需要，每年适度（平均2-3名）从不同专业、思政学科的应届毕业研究生中择优招录，或引进素质优良有从业经验素质优良的人员，或现有人员匹配组合，改善学工队伍学历结构、学缘结构、职称结构、年龄结构。完善招聘程序，明确职业要求，设计能客观考量教学人员素质要求的评价指标体系，变“单一分散”为“群体优化”。
（3）提高职业技能。依据辅导员的主要职责与工作要求，通过每年开展的职级评定、培训学习、主题班会竞赛、工作案例展示、职业技能测试、工作论文评选等，提高辅导员队伍职业化、专业化水平。
辅导员每年撰写1篇工作案例或工作论文，力争中职级以上辅导员，每三年发表1篇学术论文。在学工研讨会议上，高职级辅导员每年进行一次学工管理经验交流。
每月或双月开展一次理论学习与业务培训。设计管理表式，提高学习实效。
鼓励和支持辅导员每五年内成功申报1次思政课题项目。
根据工作需要与发展方向，适当选送辅导员参加相应的思政教育、学工业务等学习培训。
（4） 加强思政工作。针对当前学生管理中的难点、热点，直面国内外职业教育发展的新趋势，加强职业道德修养，思想政治工作增强服务性、发挥导向型、保持聚合性。
    每年召开一次学生思政工作研讨会，开展工作研究与管理交流，以期相互学习、共同提高。
“榜样的力量是无穷的”。每年评选2-3名思政标兵、或年度人物，或“最美辅导员”等，树立典型榜样，延伸管理触角，放大示范效应。
（5）完善管理机制。一是完善绩效考核办法。优化以能力和业绩为导向的人才评价机制，把事业态度和工作绩效列为考核的重要内容，进一步提高考核效率。二是强化职级评审导向。把“论文写在岗位”上，激发队伍的进取意识和学习需求，变“要我学”为“我要学”，建立起有震旦特色的职级评聘办法。三是建立工作讲评机制。每月讲评工作，引导辅导员自觉遵守职业操守，强化责任意识、法治意识、创新意识、育人意识。四是坚持“多劳多得、优劳优酬”的分配原则。深化工资分配制度改革，逐步实现岗位工资向岗级工资转变，建立起岗位职责更加明确、激励约束更加有效的分配制度。
（6）构建良好生态。 重心下移，关口前移，压实院系
[bookmark: _GoBack]主体责任，发挥辅导员工作活力；人事后勤等部门加大资源投入和政策支持，提升服务保障水平。在做好团结、引领和服务工作同时，还要做好优秀辅导员的宣传表彰，形成良好的“潜心学工、安心从教、倾情育人、衷情服务”的辅导员成长生态。
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