青春心向党·建功新时代
--我校第九次学生代表大会顺利召开
（通讯员 金佳敏 撰稿 李红凌 摄影 潘一凡）为认真贯彻党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神，认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习贯彻习近平总书记“7.2”重要讲话精神、习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的讲话精神，6月21日下午15时，我校第九次学生代表大会在体艺楼实验剧场顺利举行。全校129名学生代表参加会议，上海市学生联合会驻会执行主席宋华伟同学、济光职业技术学院学生会主席沈清同学、校党委副书记夏臻老师、团委书记曹晓莉老师、团委副书记邵慧老师、团委副书记喻璐老师、各学院团总支书记出席会议，第八届校学生会副主席阮智勇同学主持会议。
大会在庄严的国歌声中正式拉开帷幕。上海市学生联合会驻会执行主席宋华伟同学代表上海市学生联合会致辞，他表示：学生会干部应当好学校党委联系青年学生的桥梁和纽带，积极促进学生实践成才，全面发展，并预祝我校第九次学生大会圆满成功，各项工作扎实推进；济光职业技术学院学生会主席沈清代表兄弟院校致辞，她表示：即将选举产生的新一届学生会主席团，将会在学校党委和学校团委的正确领导下，团结带领学院青年学生，继续以斗志昂扬的精神，务实的作风，取得更加辉煌的青春业绩。
大会听取了由第八届学生会主席王艺淇所做的学生会工作报告。她从七个方面展开了汇报：一、以党的思想理论为指导，加强青年学生理想信念教育；二、以群体改革为契机，加强学生会组织自身建设；三、发挥社会实践育人功效，全面推进社会实践志愿服务工作；四、以品牌项目为抓手，搭建繁荣校园文化生活的服务平台；五、借助新媒体平台传播优势，把握青年学生网络阵地建设；六、以学生为中心，积极为青年学生权益维护搭建桥梁；七、紧密围绕学校的中心工作，积极配合市学联各项工作，团结带领广大青年积极组织和开展有利于学校建设和学生发展的各项工作。
大会听取了由提案工作组组长袁丽艳同学作做的提案工作报告。大会共收到提案71件，主要涉及教育教学、生活服务、成长成才、权益维护、校园文化等方面。以上全部提案将由会后通过新媒体平台对提案后续进展对外公布，以便学生查阅。
校党委副书记夏臻老师代表校党委向大会的召开表示热烈的祝贺，向出席此次大会并长期指导和支持学生工作的上级团组织、学联组织和兄弟院校表示衷心的感谢。对即将推选出来的新一届学生会主席团提出以下几点希望：一、以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强青年学生理想信念教育、思想道德建设；二、要进一步规范学生会的管理，协调好各部门的关系建设，更加团结有力的开拓进取；三、紧紧的把握时代的脉搏，积极组织开展各种健康向上的文体活动；四、要严于律己，不断提升自身素质，充分发挥学生干部作用模范作用；五、要合理分配时间，学习和工作要相得益彰。
[bookmark: _GoBack]大会的主要任务是听取和审议上海震旦职业学院第八届学生会工作报告和第九次学生代表大会提案工作报告，选举产生第九届学生会主席团（5名）和第三届学生常任代表委员会（11名）。
最后，校团委书记曹晓莉老师宣布当选结果并发表讲话。她希望新当选的学生会主席团和学生常任代表会在挑战面前敢于担当，在机遇面前勇于进取，团结带领全校的青年学生，在新的征程当中，做出属于青年人的崭新路线。要努力改进工作方式，拓展工作渠道，创新工作方法，增强工作效率。会议在全体齐唱中国共青团团歌声中圆满落幕。
学生代表大会的顺利召开，充分实现了学生组织全心全意为同学服务，代表广大学生利益，反映学生意志的宗旨，发挥了学校和学生之间的桥梁纽带作用，提高了全体同学的综合素质。新当选的校学生会主席团成员和常任代表委员会委员表示，将用坚定的信念，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，团结带领全校青年学，勤于学习、善于创造、甘于奉献，为把我校建设成为有鲜明特色的高职院校、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量！

