突发事件应急预案
上海震旦职业学院是一所由上海震旦教育发展基金会举办的非营利性民办高等职业院校。学院占地面积200亩，建筑总面积约10万平方米；拥有教学仪器设备总值超过3000万元，图书馆馆藏纸质图书40余万册、报刊杂志360余种以及电子图书260GB；拥有完善的校园网、多媒体教室、语音教室；建有400米标准化田径场、室内篮球场、1200座大礼堂、100余座实验剧场、影视观摩厅、体育艺术活动中心、文化长廊和生活服务一条街等。
三十余年，学院坚持育人为本、德育为先，秉持老震旦创始人马相伯先生倡导的校训“崇尚科学、注重文艺、不讲教理”，确立“以人为本、育人育能、德育为先、教会做人”的教育理念，树立“综合素养、创造能力、高尚人格”的培养目标，育就了良好的校风、教风和学风，办学水平与人才培养质量得到社会高度认可，2008年、2013年两次完满通过上海市教委高职人才培养工作评估，在连续多年被评为上海教育系统文明单位以后，2015年又荣获“上海市文明单位”称号。
作为青年人聚居之地，学生心智尚不成熟，当今大学校园开放度大、各类人员复杂，使得学校在安全防范难度上大大增加，易发生各类突发事件。我校位于上海市宝山区罗店镇市一路88号，属于城乡结合部，社会治安情况一般，结合周边环境和我校的实际情况，特制定本预案。
（一）编制目的
为及时、高效、妥善处置发生在我校的突发事件，最大限度地减少师生员工生命和国家、个人财产损失，维护校区的政治稳定和社会安定。
（二）编制依据
依据《上海市重点行业、重点单位反恐防范指导性意见》等相关法律、法规、规定，根据宝山区公安部门反恐怖工作协调小组的相关要求，结合上海震旦职业学院学院的实际情况，制定校区处置突发事件应急预案。
（三）适用范围
本预案所称的突发事件是指在学校出现的突发事件，危害或危及校区安全，引起社会公众与师生员工恐慌的事件。具体包括：
1.劫持类突发事件
劫持校内交通工具，劫持、袭击重要知名人士、师生员工等，造成重大影响和危害的恐怖事件。
2.爆炸类突发事件
使用爆炸手段袭击教学楼、图书馆、体育馆、水、电、气管道线路等，造成重大影响和危害的恐怖事件。
3.核生化类突发事件
直接或间接利使用放射性物质、化学毒剂、毒物、致病微生物及其产生的毒素袭击师生员工、水源、水箱、食物等，造成重大影响和危害的恐怖事件。
4.信息类突发事件
大规模攻击园区计算机信息系统，造成重大影响和危害的恐怖事件。
5.其他突发事件
使用其他手段在校园内实施突发活动而造成重大影响和危害的恐怖事件。
（四）处置原则
1.统一指挥。发生在校园内的突发事件，要在区安全工作协调小组的统一指挥协调下，按照安全工作协调小组的指令和分工，及时、高效、有序地开展各项应急处置工作。
2.快速反映。一旦发生突发事件，要第一时间拨打“110”报警，立即向区安全工作协调小组和上级领导机构报告，第一时间赶到现场，迅速果断开展先期处置工作。
3.减少损失。调动一切应急力量和储备资源，采取果断措施，尽最大可能和努力，最大限度地避免和减少人员伤亡，减少财产损失。
（五）组织指挥
根据相关工作要求，学校设立处置突发事件领导小组，统一协调组织处置发生在校园的各类突发事件。
组  长：校长、党委书记
副组长：副校长、党委副书记
组  员：学校各部门、中心和二级学院行政负责人
办公室：院办主任、党办主任、保卫处长
上述人员如遇人事变动，由其接任者自然替补。
主要职责：一旦发生突发事件，迅速上报区安全工作协调小组办公室，并指导开展先期处置工作。
（六）处置措施
1.及时报警
一旦发生突发事件，发生地要及时报警，同时上报校处置突发领导小组，领导小组再上报至区安全工作协调小组办公室，同时通报大学城园区处置突发事件领导小组，加强应急防范工作，防止发生多点连环突发。
报告内容：包括突发事件的人员、地点、部门、时间，现场情况和所采取的措施；人员伤亡情况、设备设施受损情况，现场气象情况；已采取的措施和救援请求等。
2.赶赴现场
校园突发事件领导小组办公室接到发生突发的报告后，第一时间赶往现场指挥、指导开展先期处置工作。
3.开展先期处置工作
（1）事发后，由学校主要领导在事发地附近安全区域设立现场指挥部，统一协调校内所有应急力量开展先期处置工作。
（2）校安全保卫办要配合公安调动校内安保人员在事发现场设置警戒区域，实施现场封锁，维护现场秩序，开辟绿色通道，疏散现场人员。若人手不足，由园区处置突发事件领导小组协调，从其他高校借调。
（3）校医务室要第一时间展开受伤人员的救治工作，按照轻重缓急、先易后难的程序进行救助。若人手不足、医用储备不够，由园区处置突发事件领导小组协调，从其他高校调用。
（4）校院办、工会等组织要根据指挥部指令，组织教职工成立应急抢救小组，开展疏散、救助、救护秩序等工作。
（5）校学生处、团委等组织要根据指挥部命令，组织学生党员、学生干部、志愿者协会等学生力量成立应急抢救小组，协助校方开展疏散、救助、维护秩序等工作。
（6）校各学院辅导员要根据指挥部指令，深入学生群体中，掌握思想动态，全力做好学生的安抚工作。
（7）校保卫处、保安等要配合公安实施对犯罪嫌疑人进行搜查抓捕的案件侦查工作，协助做好需寻找目击证人、知情者等取证工作。
（七）各类保障
学校各相关单位要按照职责分工和相关预案，切实做好应对突发事件的人力、物力、财力、交通运输、医疗卫生及通讯保障等工作，保证应急救援工作顺利开展。同时做好队伍保障、经费保障、物资保障、医疗卫生保障、运输保障、治安维护和人员防护等工作。
（八）监督管理
1.各二级单位要结合实际，全面开展宣传教育工作，切实提高师生的反恐防范意识，教育学生如何开展自救、避险、互救等常规措施。
2.各二级单位要有计划地组织开展综合性应急处置演练，从实战的角度出发，切实提高及救援能力。
3.各二级单位要按照预案的规定履行职责，并制定、完善相应的配套应急预案。
