[bookmark: _GoBack]市委第十三指导组和市教卫党委主题教育第三指导组专家
对我校领导班子进行访谈

9月23日下午，市委第十三指导组和市教卫党委主题教育第三指导组专家莅临我校指导“不忘初心、牢记使命”主题教育开展工作，对我校领导班子进行访谈，市委第13指导组副组长、市科协专职副主席李虹鸣，市委第13指导组专职联络员、市市场监管局业务受理中心副主任沈仕芳，市教卫工作党委主题教育第三指导组组长朱南勤、副组长何斌、组员尤丽芬、沈洋，出席访谈。我校党委书记黄晞建，校长冯伟国，理事长、党委委员张惠莉，党委副书记夏臻，副校长王纯玉、乔刚，参加访谈。
我校领导班子依次交流发言。
我校党委书记黄晞建表示，市委第13指导组和教卫工作党委主题教育第三指导组来到震旦职业学院指导工作，对学校今后发展和主题教育的进一步开展落实有着积极意义，希望专家组领导能给学校主题教育及发展建设多提宝贵意见和建议，并向专家组汇报了震旦职业学院关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案和工作部署：首先介绍了震旦教育集团党组织的特殊性，作为跨区域、跨教育段的，有教育、有产业的复合型教育组织，对大中幼党的建设衔接教育具有积极意义；其次，介绍了集团党委分为三个阶段的主题教育活动安排以及教育活动的五种形式，并且，要把学习习近平总书记的原著贯通全程。在介绍调查研究查招问题形式时，强调做到“三个看”的原则，即“看原问题是否解决，看问题解决满意度，看是否有新问题”。党委要通过主题教育活动，重在解决基层群众的实际问题，把干部群众操心的事、期盼的事作为整改主攻方向，要了解清楚、解决到位。在后主题教育活动期，要自觉检查回头看落实，把党代会作为主题教育的成果检验。“滚石上山，不可松紧。不忘初心，使命在肩”，全体震旦党员要在重温初心的精神洗礼中，再次出发，在勇于担当中凝聚奋进新时代的磅礴力量，要把“2020年上海率先实现教育现代化”的社会责任“记心坎，扛肩上，落实处”。
冯伟国校长汇报个人学习心得。他认为“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，要求党员干部要坚守初心，坚持以人民为中心，着力解决群众关心的热点难点问题。作为学校的校长，他一直在考虑在这次活动中，能做些什么？在自学后他得出：首先，应该以人为本，以人才为本。关心每一位教职员工，珍惜关爱每一位教职员工，要进一步完善学校激励机制，激发每一个震旦人的工作热情和动力，进一步提升学校的凝聚力。其次，要不断加强学习，提升每一位党员同志的综合素质。只有不断的学习和革新，才能不断地推动学校的整体发展，不落后于时代。第三，要以身作则。要敢于承担责任，敢于迎接挑战，敢于解决问题。当好表率、带好头，旗帜鲜明讲政治，带头强化党性修养。第四，不断完善查找解决问题的长效机制。让每位部门的负责人，都要深入下去，下沉下去，补齐工作中的短板。
理事长、党委委员张惠莉同志发言，她说道：“作为一名党龄38年的老党员，从事教育事业也已经有41年。作为民办教育的创办人，我率先在上海民办教育成立党支部，担任党支部书记，发展党员。我一直认为，党的工作没有民办和公办之分，党的工作做的先进，也没有民办公办之分，“不忘初心，牢记使命”主题教育活动在我们民办高校应该要和公办高校做的一样好，甚至做得更好。震旦教育集团涵盖了高职、中职、基础教育、学前教育和终身教育，我们作为教育工作者，一定坚守教育初心，担当立德树人的使命，不断学习，加强党性修养，办好人民满意的教育，不辜负党和国家对民办教育的支持和信任。”同时，她也希望巡视组和指导组的专家常来震旦指导工作，对震旦教育的发展提出宝贵意见和建议。
党委副书记夏臻在访谈发言中说道，要扎扎实实的组织和落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，实字托底，抓好“四个到位”是关键。实字托底首当其冲是学，因此，抓好学习是首要任务，是重要基础。要务必组织好全校党员干部读好原著、学好原文，把学习贯穿始终，除个人自学之外，还要组织好集体学、以党支部为基本单位，防止学习教育出现 “浮”， “虚”， “空”，走形式。同时要创新学习形式，思想认识到位，才是抓好“不忘初心，牢记使命”主题教育的前提和基础。在学习的基础上，要结合我校工作实际把问题找准找实，才能明确主题教育活动的努力方向和改进措施，落实整改措施，针对问题对症下药，把短板补齐，固强补弱，提高工作水平。使“不忘初心，牢记使命”主题教育活动真正取得实效。
王纯玉副校长表示，这次“不忘初心、牢记使命”主题教育活动是阶段性的提高自己的党性修养的学习的机会，自己要做的一是提高政治站位，做到思想认识到位。从做到“两个维护”的高度，学原著悟原理，在原有学习的基础上，持续跟进学习习近平总书记最新重要讲话、文章精神，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，切实把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上来。二是落实重点任务，做到规定动作到位。认真落实习近平总书记“不划阶段、不分环节”的重要指示，用心用力，抓细抓实，真正把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，确保取得实效。三是坚持问题导向，做到整改落实到位。坚持以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，循序渐进、扎实有效抓好突出问题的专项整治。尤其是针对存在的问题，坚持不隐瞒、不回避、不护短、不遮掩的原则。四是做到组织工作到位。带头调查研究、带头检视问题、带头整改落实，做好表率先学一步、学深一点，先改起来、改实一点，同时要担负好指导责任，抓好自己分管部门的主题教育工作。要加强督促指导，开展不力的要及时批评提醒，出现偏差的要及时纠正。主题教育活动最终的目的是推动学校发展、教师发展、学生发展，震旦以此活动的扎实有效推进谋求新一轮的发展。
乔刚副校长表示，要深刻领会 “不忘初心，牢记使命”主题教育活动的重要意义。学校将这次学习活动为契机，不断深入学习。作为领导干部，要在思想观念上更加重视，在行动贯彻上会更有力。民办学校在学习中一定要结合自身的特点，聚焦重点，积极作为。特别是在推动现代职业体系建设，职业教育协同发展方面，做出自己的贡献。
市教委工作党委主题教育第三指导组组长朱南勤同志对我校主题教育开局阶段工作给予肯定，对下一步工作提出意见和要求。他表示，主题教育学习是基础，要把教育放在首位，学校的每一位领导干部都要下基层调研，针对问题、发现问题、解决问题，突出民办高校特点，借鉴公办工作经验，民办高校正处于一个非常重要的发展机遇期和转折期，要进一步加强民办高校的党建思政工作，建设培养好一支骨干力量，不忘教育工作者的初心，完成立德树人的根本任务，调动学校资源，把解决师生切身问题作为检验这次教育活动的成果之一。他同时表示，指导组担负着传达中央、市委和教委精神的桥梁纽带作用，配合教委工作党委成为主题教育开展的智囊参谋，协助各个民办高校搞好主题教育活动，在共同工作中、服务中，配合学校党委把主题教育工作做好做实。
市委第13指导组专职联络员沈仕芳同志提到，主题教育的活动强调深入基层，对我校主题教育工作开展提出三点期望：第一是主题教育要创新方式方法，围绕震旦教育集团大中幼办学特殊性，要思考怎么把主题教育往实里走；第二是要把身边的先进典型和经验挖掘出来，把榜样竖起来、立起来，挖掘好的经验，持续有效推进好的做法，有利于学校各项工作的开展；第三是要解决一些实际问题，直奔问题去，体现党的先进性，党的教育工作者不分民办公办，都是为了完成立德树人的根本任务，注重关爱教师的个人发展，建立长久的激励机制。
市委第13指导组副组长李虹鸣同志肯定了我校的工作，非常高兴看到我校领导班子都有自觉自发的行动。并对我校主题教育工作提出了要求，重点强调了学习的自觉性和高度。虽然民办的工作和公办可能不一样，但总书记对我们的要求是一样的，要通过主题教育要实实在在对工作要有促进，特别是领导班子成员，要多学一点，学深一点。希望震旦在原有的基础上，认真的学习，深刻的体会，有新的飞跃、新的提升。她对我校主题教育学习提出三点要求：一是要坚持学习。学习是重点，坚持学原文、读原著、悟原理，学习是调查研究、解决问题和民主生活会等工作顺利开展的前提，要学深悟透，主题教育办公室要做好学习规划。二是要坚持严的要求。除了领导班子成员要认真学习以外，抓好基层支部的“三会一课”制度落实，党员活动要开展起来，每个党员的规定动作要做到，有缺席就要有补课，对党员要全覆盖，不能漏一个。三是要担负起领导责任。自始至终要体现一把手对计划、进展负责，带头学习、带头负责。四是要在解决问题上下功夫，对已经发现的工作中的问题，聚焦群众关注的、师生切身的问题，让群众有获得感的，调研要用明确指向，通过主题教育集中力量解决一两个问题。领导班子要对自己有更高的要求，希望指导组加强对下的指导，要有具体明确的要求，让大家看到我们认认真真在学习。
黄晞建书记代表学校党委感谢对巡查组和指导组专家对我校工作给予的肯定和内涵深刻的指导意见，希望指导组每个环节上多提醒，多督促。同时做出表态，学校会认真落实指导意见，逐项进行梳理，扎实推进工作开展，并将其贯穿到主题教育的全过程，确保主题教育取得实效。 

