一堂生动的入党启蒙教育课——“让信仰点亮人生”

为了深入贯彻“不忘初心，牢记使命”主题教育精神，践行“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命，2019年10月23日下午，上海震旦职业学院党委副书记夏臻在我校大礼堂为全体2019级新生上了一场生动的入党启蒙教育课。本次讲座由学生处处长毛燕静主持，学校全体辅导员老师也聆听了此次党课，再温入党初心。
夏书记以“让信仰点亮人生”为本次入党启蒙教育课的主题，主要从当代大学生要树立马克思主义的科学信仰、中国共产党的历程、性质、宗旨和指导思想、中国共产党党员的基本条件、党员的权利和义务、加入中国共产党的条件和要求、党的十九大对党员提的新要求等方面详细阐述了作为一名在校大学生应如何从身边做起，从点滴做起，以实际行动早日入团、入党。
习总书记说“人民有信仰，民族有希望，国家有力量”。首先，夏书记强调了科学信仰的重要性，认为科学的信仰是大学生肩负新的历史使命的灵魂，是运用马克思主义的立场、观点和方法发现问题、分析问题、解决问题和实现中华民族伟大复兴的中国梦的指导思想。其次，夏书记为同学们详细讲解了中国共产党的历程、性质、宗旨和指导思想，使同学们明白中国共产党是马克思列宁主义同中国工人运动相结合的产物。同学们要牢记党的性质、全心全意为人民服务的根本宗旨和新时期党的指导思想。明确党员的基本条件、党员的权利和义务，端正入党动机，做好入党第一步。接着，夏书记为大家讲述了入党程序、发展党员的标准等内容，告诫我们的广大学生要努力学习文化知识，提升学习能力，积极参与丰富多彩的校园文化活动，践行为人民服务的宗旨，从身边点滴做起，争取早日入党。
习近平总书记指出：中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松，敲锣打鼓就能实现的，全党必须准备付出更加艰巨、更为艰苦的努力！夏书记对党的十九大对党员提的新要求作了明确阐释，希望同学们明白党员并不是一种称呼，而是一种奉献和牺牲，同学们要树立远大理想，发奋学习以实际行动争取入团入党。
学生处处长毛燕静对本次讲座作了总结发言，她真切地希望我们的全体2019级新生在夏书记的启发下，能够不断地充实和完善自我，青年学生要积极向团组织靠拢、共青团员要积极向党组织靠拢，争取早日为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。
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听课学生精彩心得体会摘录：
在听讲了夏老师为我们讲的“大学生入党启蒙教育”，实在感触颇深。让我了解到入党的过程和需要付出的努力，作为一名渴望加入党组织的在校大学生，会时刻谨记，未做党的人先做党的事，以实际行动争取早日入党。   
——19级护理1班 陈嘉瑜
 
今天通过“不忘初心、牢记使命”的入党启蒙主题教育讲座，我们要积极入党，响应党的号召，不忘初心，勇于担当，要时刻把“初心”和“使命”放在心中，为国家社会发展贡献自己的一份力量。                  
——19级护理2班 唐昔洁

本次讲座使我学习了党的基本知识和理论、树立了正确的入党动机。作为团支书，我在自己的岗位上锻炼自我，完善自我。未进党的门，先做党的人，我会不断努力，靠近党组织的要求，力争早日加入中国共产党。      
——19级护理2班 宋文棣

 这次的党课告诉我们大学生是国家未来的栋梁，我们要确立马克思主义的科学信仰，为实现中华民族伟大复兴的中国梦的使命而奋斗。在今后的日子里我们要严格要求自己，为早日成为党员而努力。             
——19级产品设计1班 李梦妍

作为新时代的新青年，我们应该怎么做，怎样做，做什么呢？我们应该在心里树立一个明确的目标，我们更应该牢记党的使命，从小事做起，从自身做起，好好学习，在党的领导下自我升华，争当新时代优秀青年。    
——19级艺术设计1班谢颖

大学生要树立正确的信仰，坚定共产主义远大理想。每位同学都应该积极入团、入党，我们要扎扎实实从身边一点一滴做起，我作为班级团支书和一名入党积极分子，也要继续努力争取早日成为一名光荣的党员。     
——19级传播与策划2班 夏逸菲

入党启蒙教育课不仅让我增长了知识，还让我了解了更多中国的国情，我觉得收获了很多。通过老师对党的解析，独到的见解和大量的旁征博引，让我深受鼓舞和教育。我进一步了解到党的基本路线，党的优良传统和作风，我更加热爱我们伟大的中国共产党！                      
——19级建筑2班 潘文杰

入党启蒙教育第一课使我更加深刻的了解了党，让我们知道党的性质，知道了大学生入党意义。入党实质形式上是自由人到组织人的过程，实质上是精神、思想、实践、品行组建修养的必经过程。                      
——19级建筑1班 胡张犇

听了入党启蒙教育主题讲座，我更加深刻的了解了党，让我知道了党的性质，知道了大学生入党的意义，让我更加的想要成为一名党员，为入党而做好准备！   
——19级建筑1班杜世纪

 “不忘初心，牢记使命”这是我在这次入党教育讲座中印象最深的八个字，而“想要成为一名共产党员”这不仅仅是一句口号，还需要我们为之付诸实际行动。“全心全意为人民服务”是党的根本宗旨，这也是我日后工作的行为准则：“全心全意为班级同学服务”。               
——19级药学4班  沈豪 
                                                 
青年追梦需要激情和理想、圆梦需要奋斗和奉献！爱党，不能停留在口号上，而是要把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，在奉献中实现价值，更好为祖国争光、为人民造福。          
——19级药学4班 彭嘉欣
                                                         
这次党课让我明白了共产党员的光荣是与责任、奉献紧密联系在一起的，使我端正了入党动机，今后也将会始终不移地全心全意为同学服务。             
——19级学前4班  杨玉茗

通过党课的学习，我进一步认识了中国共产党，同时我将党员所要具备的条件与自身的实际做比较，确定了自己努力的方向。我们首先从思想入党，树立无产阶级的世界观、人生观、价值观，树立全心全意为人民服务的信念，并从实际行动中表现出来。                        
——19级学前4班  赵怡婷
            
                                                        
这次的学习，使我对党的了解更加深入，了解到中国共产党是受任于危难间，从一开始就肩起伟大的使命。它带领中国人民、带着中国的期望走向伟大复兴之路，向世界展示中华的力量。承载中华民族灵魂的共产党，带领着我们在社会主义的这条光明道路上走下去。                  
——19级学前2班 徐慧婷

经过夏臻老师的入党启蒙教育课程，我受到了一次完整的思想理论教育，让我更深刻的了解了党，知道了大学生入党的意义，明确入党的动机。我们作为一名大学生，首先要做的是刻苦学习，掌握过硬的专业知识，不断开阔自己的知识面，积极的参加社会实践。我要不断努力提升自己，靠近党组织的要求，力争早日加入中国共产党。                 
——19级学前1班 马丽娜

大学生是一个独特群体且具有强烈的自我意识，坚定践行共产主义的远大理想，是我们的责任与义务。让自强不息，厚德载物的民族精神走进每一个震旦人的心中，从点滴做起，点亮走向社会的路。         
——19级数字媒体应用技术1班 罗意敏

上了入党启蒙课后，让我对党的认识更深了，使我更加的希望想要入党，不忘初心，牢记使命。作为一名大学生，作为国家未来的栋梁，我应树立正确的信仰，贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，爱国爱党，努力学习，不忘初心，积极入党。
——19级数字媒体应用技术1班 赵腾   

今天学校组织我们震旦学子听了一场入党的启蒙讲座，目的是要告诉我们该怎么样加入党。在老师的讲解下对共产党有了大致的认识，知道了党员的权利、义务。想要入党我们要努力学习文化知识，提升学习能力，积极参与各种活动，从身边点滴做起。                 
            ——19级虚拟现实应用技术1班 曾祥昊

正如习总书记所言：青春是用来奋斗的，人的一生只有一次青春。我们应该把学习作为首要任务、作为一种责任、作为一种精神追求，努力学习，不断进步。通过这次活动，我会努力向党组织靠拢，努力成为一名优秀的中国共产党党员。                                                        
                          ——19级学前5班 邹湘妍
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一堂生动的入党启蒙教育课 —— “让信仰点亮人生”     为了深入贯彻“不忘初心，牢记使命”主题教育精神，践行 “为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命， 2 019 年 10 月 23 日下午，上海震旦职业学院 党委副书记夏臻 在我校大 礼堂 为全体 2 019 级新生上了一场生动的入党启蒙教育课 。本次 讲座由学生处处长毛燕静主持， 学校 全体辅导员老师 也聆听了此 次党课，再温入党初心 。   夏书记以“让信仰点亮人生”为本次入党启蒙 教育课 的主题， 主要从当代大学生要树立马克思主义的科学信仰、中国共产党的 历程、性质、宗旨和指导思想、中国共产党党员的基本条件、 党 员的 权利和义务、加入中国共产党的条件和要求、党的十九大对 党员提的新要求等方面详细 阐述了作为一名在校大学生应如何从 身边做起，从点滴做起，以实际行动早日入团、入党。   习总书记说“人民有信仰，民族有希望，国家有力量”。首 先，夏书记强调了科学信仰的重要性，认为科学的信仰是大学生 肩负新的历史使命的灵魂，是运用马克思主义的立场、观点和方 法发现问题、分析问题、解决问题和实现中华民族伟大复兴的中 国梦的指导 思想。其次，夏书记为同学们详细讲解了中国共产党 的历程、性质、宗旨和指导思想，使同学们明白中国共产党是马 克思列宁主义同中国工人运动相结合的产物。同学们要牢记党的 性质、全心全意为人民服务的根本宗旨和新时期党的指导思想。

